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PROPRIETES INTRINSEQUES de patiies d'espace topofogique

Proprc€te INTRINSEQUE d'une partie d'espace topologique

] Propii8te du sous-espace qu'elle définit.

Vide, non vide, finie, infinie, de cardinal r . sont propriétés intrinséques.

Fermé, ouvert sont propriétés typiquement non intrinséques.

x appartient {(ou non!) a la partie P est une propriété intrinséque de P .
x appartient & 1'intérieur de la partie P est une propriété non intrinséque de

Tout sous-espace topologique P est un ouvert de P,Gp

Dés lors la locution " 4ous-espace topologique ouvert P, &, de E,6"

signifie tout simplement que P est un ouvert de E,&

Sous-espace fermé d'un espace topologique.

On appelle parfois bord de la partie P d'un espace topologique,
1'intersection de P et de sa frontiére.

La notion de bord est non intrinséque.

Une des man1eres 1es p]us e]egantes de définir une notion intrinséque relative

2 la partie P- ~d'un espace topologique E ié

cons1ste a passer exp11c1tement par 1e SOUS- espace P,iéb

Définir la notion intrinséque de partie ddscréte d'un espace topologique.
La partie vide et les singletons sont les seuls connexes d'un discret
qui mérite la vieille appellation de totalfy disconnected.

En espace séﬁaré, toute partie finie est discréte.

En 1'espace SOLIDE E,|®,E} toute partie est connexe.

Les espaces solides mériteraient 1'appellation totafly connected.
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NOTION DE CONNEXITE

Igsue de 1la conna1ssance commune, la not1on de connex&te est un théme majeur

de 1a mathématique moderne et se presente en des versions fort d1verses selon

1! env1r0nnement du moment

Le théme est donne par la metadef1n1t1on CONNEXE = d'un seul tonant

" NON CONNEXE = en deux pwecea qu& ne t&ennent pas L'une a &'autne.

A partir de ce mot1f, il convient de dec0uvr1r les variations qui 71° adaptent aux

d1vérses situations.

fn Blsgonie des ensembles, i1 serait naturel de dire
Deux ensembles tiennent 1'un & 1'autre SSI leur intersection est non vide.
11 en résulterait : Connexe = Singleton ou vide.
... et i1 est tout a fait inutile de consommer du terme "connexe" en cette circonstance.

Tentons un premier essai topologique, en affaiblissant Ta condition ensembliste de 1'EX précédent.

En fopolfegie, i1 semble naturel a priori de dire que

Deux ensembles tiennent 1'un a 1'autre SSI  1'un des deux rencontre 1'adhérence de 1'autre.
En cette vision, un espace serait non connexe
S5'i1 est la réunion de deux parties non vides ne tenant pas 1'une & 1'autre au sens précédent.
Finalement un espace serait non connexe, en cette acceptation,
55'i1 ne contient pas de fermé& non trivial,

S¥" a topologie est une minitopologie.

Cette fo1s encore, aucune raison de gasp11]er ]e terme “connexe" en la circonstance.

Aprés ]eﬁ_iﬁTi:éCh?Ff‘: on consent a poser en espace Topologique

Deux ensembles tiennent 1'un d 1'autre SSI  1'intersection de leurs adhérences n'est pas vide
D'ol - ' ‘
__En espace Pqpologique :

NON CONNEXE

1]

Réunion de deux ensembles non vides aux adhérences disjointes
Réunion de deux fermés disjoints non vides

]

Reunion de deux ouverts disjoints non vides

It

~ Réunion de fermouverts disjoints non vides
Contient un fermouvert non trivial

"



